

# Webové okénko

Vážené čtenářky a čtenáři,  
v dnešní exkurzi do světa internetu se podíváme na téma standardů a doporučených postupů.

## American Academy of Neurology (AAN)

<http://www.aan.com/go/practice/guidelines>

Velké množství standardů, které lze vyhledávat podle klíčových slov. Jsou ke stažení v pdf formátu (publikované v časopisu Neurology), ale i jako prezentace v powerpointu a některé i jako postery. Většina je doplněna i informačním letákem pro pacienty a příkladem správného kódování.

Obsah , Grafika 

## Scottish Intercollegiate Guidelines Network (SIGN)

<http://www.sign.ac.uk/>

Vytváří standardy na základě medicíny založené na důkazech pro skotskou NHS. Najdeme zde i několik velmi kvalitních standardů z oblasti postižení nervového systému ve formátu pdf: demence, mrtvice, úrazy a bolesti hlavy. Obsahuje i podrobnou metodologii vytváření standardů.

Obsah , Grafika 

## The Agency for Healthcare Research and Quality's (AHRQ)

<http://www.ahrq.gov/>

Cílem této organizace je zlepšování kvality, bezpečnosti a efektivity zdravotní péče v USA. Webové stránky obsahují množství faktů a řadu standardů (z oblasti neurologie je to léčba bolesti a léčba bolesti v zádech). Informace jsou jak v html, tak i v pdf formátu. Velké množství statistických údajů, včetně nákladové statistiky na vybrané diagnózy (<http://www.meps.ahrq.gov/mepsweb/>). Na stránkách lze nalézt také řadu informací a návodu přímo pro pacienty.

Obsah , Grafika , 

## The National Institute for Health and Clinical Excellence (NICE)

<http://www.nice.org.uk/>

Jde o nezávislou organizaci vytvářející národní doporučení ve Spojeném království, NICE je nepřímo spojena s NHS. Obsahuje řadu doporučení ke stažení v doc či pdf formátu. Velmi dobrý zdroj informací pevně opřených o důkazy.

Obsah , Grafika , 

## Evropská federace neurologických společností (EFNS)

<http://www.efns.org/Guideline-Archive.389.0.html>

Nalezneme zde více než 60 doporučení ke stažení v pdf formátu. Stránky mají od podzimu 2009 nový, velmi zdařilý design.

Obsah , Grafika 

## European Stroke Organisation (ESO)

<http://www.eso-stroke.org/>

Obsahuje „guidelines“ pro management jak ischemických, tak i hemoragických cévních mozkových příhod.

Obsah , Grafika 

Abychom se stále nepohybovali pouze v anglosaském kulturním a jazykovém prostředí, tak se jednou také podíváme k sousedům.

## Deutsche Gesellschaft für Neurologie

<http://www.dgn.org/>

V kapitole „Leitlinien“ najdeme v pdf formátu ke stažení doporučené postupy, které obsáhnou prakticky celou neurologii. Jsou zpracovány velmi důkladně a roz-

MUDr. Stanislav Vohánka, CSc., MBA  
Neurologická klinika  
LF MU a FN Brno  
e-mail: [svohanka@fnbrno.cz](mailto:svohanka@fnbrno.cz)

sáhle včetně takových podrobností, jako jsou možné odlišnosti v ostatních zemích německé jazykové oblasti (Rakousko, Švýcarsko).

Obsah , Grafika 

Co nalezneme v českém jazyce? Na stránkách českých zdravotních pojišťoven či ministerstva zdravotnictví se o standardech či doporučených postupech nedozvíme nic. Stránky České neurologické společnosti odkazují na svoje odborné sekce, kde některé standardy či doporučené postupy dohledáme. (Cerebrovaskulární sekce: <http://www.cmp.cz/>, sekce kognitivní neurologie: <http://www.kognice.cz/>, neuromuskulární sekce: <http://www.cba.muni.cz/neuromuskulární-sekce/> a sekce pro diagnostiku a léčbu bolestí hlavy: <http://www.czech-hs.cz/>). Není jich ovšem mnoho a mají různou úroveň hloubky zpracování.

## Národní referenční centrum

<http://www.nrc.cz/>

Zájmové sdružení právnických osob (především zdravotních pojišťoven a asociací nemocnic), jehož hlavním cílem je zavádění DRG, revize seznamu výkonů a další činnosti související s úhradovými mechanismy. Jedním z cílů je i sledování kvality péče. V rámci grantu IGA je touto organizací vyvíjen mechanismus vytváření sady národních standardů. K dispozici je na těchto stránkách pilotní Standard pro diagnostiku a léčbu pacientů s mozkovým infarktem v pdf formátu.

Obsah , Grafika 